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Comisia economie, buget și finanțe

RAPORT

asupra proiectului de Lege pentru modificarea

Legii nr. 108/2016 cu privire la gazele naturale

(nr. 389 din 01.11.2023)

Comisia economie, buget și finanțe a examinat proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 

108/2016 cu privire la gazele naturale (nr. 389 din 01.11.2023), înaintat de către Guvernul Republicii 

Moldova, și comunică următoarele.

Proiectul de lege urmărește armonizarea legislației naționale cu prevederile aquis-ului 

Comunității Energetice; depășirea provocărilor la securitatea aprovizionării cu gaze naturale prin 

sporirea rezilienței sistemului energetic în cazul unei crize; micșorarea impactului eventualelor 

situații excepționale în sectorul gazelor naturale asupra economiei naționale și asigurării 

aprovizionării cu gaze naturale a consumatorilor finali; atingerea unui nivel admisibil de securitate 

energetică, asigurând în același timp aprovizionarea consumatorilor finali cu gaze naturale, la prețuri 

accesibile; dezvoltarea și .modernizarea infrastructurii existente în scopul asigurării securității 

energetice a statului.

Suplimentar, conform proiectului, pentru crearea și menținerea stocurilor de gaze naturale este 

prevăzută posibilitatea ca țitularul obligației de stocare căruia i-a fost impusă obligația de stocare 

poate primi stimulente sau compensații financiare pentru deficitul de venituri sau pentru costurile 

suportate de acesta ca urmare a respectării obligații de stocare, în cazul în care deficitul sau costurile 

respective nu pot fi acoperite prin veniturile obținute din activitatea desfășurata în legătură cu 

executarea obligației, de stocare. Stimulentele sau compensațiile financiare, la necesitate vor fi 

stabilite în conformitate cu un mecanism prevăzut prin Hotărâre de Guvern, în baza calculelor 

Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică.

Prin urmare, Comisia economie, buget și finanțe cu votul majoritar al membrilor comisiei, 

propune plenului Parlamentului examinarea și adoptarea proiectului de lege nr. 389 din 01.11.2023 

în prima lectură.
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